
中学生向け数学         中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

０６５ａ０６０１１１買い物      難易度３ 

Ａ,Ｂ,Ｃ３種類の鉛筆があり、１本の値段はＡが８０円、Ｂが９０円、 

Ｃが１００円である。このうち、２種類の鉛筆を合わせて１２本買い、 

代金の合計を１０００円にしたい。 

１）★★Ａ，Ｂを買うときそれぞれ何本ずつにすればよいか。 

 

 

２）★★Ｂ，Ｃを買うときそれぞれ何本ずつにすればよいか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問題の解き方と復習のポイント 

ポイント＝合わせて１２本とは？     



１）Ａの鉛筆をｘ本買ったら　　　Ｂの鉛筆は何本買ったことになるか。

　８０ｘ＋９０（１２－ｘ）＝１０００　　　が成り立つ

　両辺を１０で割って簡単にすると

　８ｘ＋９ １２－９ｘ＝１００

　－ｘ＝１００－１０８＝－８

　ｘ＝８

　答えＡの鉛筆を８本、　　　Ｂの鉛筆を４本

２）Ｂの鉛筆をｘ本買ったら　　Ｃの鉛筆は１２－ｘ本　買ったことになる。

　９０ｘ＋１００（１２－ｘ）＝１０００　　　　が成り立つ

　　両辺を１０で割って式を簡単にすると

　９ｘ＋１０（１２－ｘ）＝１００

　－ｘ＝１００－１２０＝－２０

　Ｂの鉛筆を２０本買うことになる。これは合計で１２本を上まるので

　　答　Ｂ，Ｃでは答えはない。

　  

 

 

 


